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Al Sindaco Massimo Cacciari

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IX Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERPELLANZA

Oggetto: SI APRE UNA NUOVA CRISI ALLE OFFICINE AERONAVALI DI TESSERA: IL SINDACO
INTERVENGA PER IMPEDIRE UNA NUOVA EMORRAGIA OCCUPAZIONALE.

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che: 
• Dal 1 gennaio 2010 Alenia Aeronavali è stata incorporata in Alenia Aeronautica e, con ciò, è venuto definendosi un
nuovo assetto societario che avrà come prima diretta conseguenza una riduzione delle attività produttive dello
stabilimento di Tessera; 
• tale crisi si è determinata per la scelta di smembrare l’attività produttiva di Officine Aeronavali in tre settori, ma
soprattutto per la decisione aziendale di uscire dal mercato delle trasformazioni di aerei cargo, attività che, negli ultimi
anni, aveva contraddistinto il business dell’azienda di Tessera; 
• sostanziali erano stati gli investimenti che negli anni erano stati realizzati per consentire alle Officine Aeronavali di
competere nel settore delle trasformazioni. 

Considerato che: 
• forti sono i ritardi dell’avvio dei tre settori produttivi (Superjet, Augusta, Alenia Aeronautica) tanto da far pensare al
fallimento di questa strategia di “spezzatino” dell’azienda; 
• la perdita di commesse e l’incapacità di direzione dell’azienda hanno già fatto perdere centinaia di posti di lavoro, che
sono passati in poco tempo da oltre 800 unità a circa 630; 
• sembra del tutto assente, secondo le organizzazioni sindacali, un piano industriale in grado di fronteggiare la difficile
situazione e di rilanciare l’attività produttiva; 
• la Officine Aeronavali sono controllate dalla società a partecipazione statale Finmeccanica; 
• per il mese di febbraio 2010 sono annunciati provvedimenti di cassa integrazione per centinaia di lavoratori; 

Tutto ciò premesso, si interpella il Sindaco per sapere se: 
• intenda intervenire con urgenza presso il Governo affinché Finmeccanica riveda la sua posizione sulle Officine
Aeronautiche di Tessera, predisponendo un serio piano industriale in grado di rilanciare l’attività; 
• intenda urgentemente convocare un tavolo di crisi con le organizzazioni sindacali e Unindustria di Venezia affinché si
mettano in atto tutte le misure atte a scongiurare la perdita occupazionale in un’area già pesantemente colpita da crisi
occupazionale.
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